
ΕΡΙΟΤΕΚ ώρα Μηδέν, 

ή διαφορετικά Καλοκαίρι πάντα γίνονται οι «καλύτερες» δουλειές 

Μέσα στην καρδιά του καλοκαιριού ο δήμαρχος Νέας Ιωνίας έφερε στο δημοτικό συμβούλιο τη 

Δευτέρα 29/7 δύο θέματα για το χώρο της ΕΡΙΟΤΕΚ. Το πρώτο αφορούσε την ανάκληση της 

απόφασης που είχε πάρει το δημοτικό συμβούλιο τον Ιούλη του 23 για την εκ νέου απαλλοτρίωση του 

χώρου της ΕΡΙΟΤΕΚ, καθώς υπάρχει ήδη εξώδικη διαμαρτυρία από την πλευρά της οικογένειας Μήτση 

που διεκδικεί το χώρο, ώστε να επισπευστεί η διαδικασία της οριστικής άρσης της απαλλοτρίωσης. 

Μάλιστα, η πλευρά του επιχειρηματία δείχνει μια ιδιαίτερη βιασύνη, ώστε να τελειώσει την υπόθεση 

καθώς όπως επισημαίνει στο εξώδικο: «οποιαδήποτε καθυστέρηση στη συμμόρφωση εκτέλεσης της 

απόφασης της αποκεντρωμένης διοίκησης (δηλαδή για ακύρωση της απαλλοτρίωσης) θα επιφέρει 

κυρώσεις πειθαρχικού χαρακτήρα προς το πρόσωπο του δημάρχου για παράβαση καθήκοντος». Σε 

συνέχεια αυτού, το δεύτερο θέμα που συζητήθηκε ήταν η σύναψη δανείου ύψους 6 εκ ευρώ που 

προτίθεται ο δήμος να λάβει ώστε να προβεί (κατά προτεραιότητα;) στην απαλλοτρίωση του εν λόγω 

χώρου.  

Είχαμε επισημάνει σε παλιότερη ανακοίνωσή μας ότι η πλευρά του επιχειρηματία δεν είχε αποσαφηνίσει 

τις προθέσεις της σχετικά με το τι προτίθεται να κάνει στο χώρο. Απέφυγε δηλαδή να αποκαλύψει τα 

σχέδια της για την εμπορική εκμετάλλευση του ακινήτου, που με μεγάλη βεβαιότητα πιστεύουμε πως έχει. 

Και κάπως έτσι, εν μέσω καλοκαιρινής ραστώνης, η δημοτική αρχή ψήφισε τη σύναψη ενός δανείου 

ύψους 6 εκ € (που με τους τόκους θα φτάσει τα 8! εκ. €), το οποίο φυσικά θα επιβαρύνει τον 

προϋπολογισμό του δήμου και κατά συνέπεια τους δημότες. Η Δημοτική Αρχή δηλαδή επιλέγει, σε μια 

περίοδο που η ζωή γίνεται όλο και δυσκολότερη με την ακρίβεια στα είδη πρώτης ανάγκης, τα ενοίκια 

και τους λογαριασμούς να εκτοξεύονται στα ύψη, να υποθηκεύσει τον Δήμο και να καλέσει στην 

συνέχεια τους Δημότες να βάλουν ακόμα πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη (τα περί μη επιβάρυνσης των 

Δημοτών που ακούστηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο μόνο ως κακόγουστα αστεία μπορούμε να τα 

πάρουμε). 

Είναι προφανές ότι η Δημοτική Αρχή (όπως και οι προηγούμενες) έχει αποδεχθεί πλήρως την 

οικονομική ασφυξία που επιβάλουν οι πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των Κυβερνήσεων 

στους δήμους, στους οποίους υποδεικνύεται ως «μοναδική» διέξοδος η σύναψη δανείων, αν επιθυμείς 

ως Δήμος να υλοποιήσεις ένα πρόγραμμα για την κάλυψη των πραγματικών αναγκών των κατοίκων, 

κόντρα στα χρηματοδοτικά εργαλεία που σου δίνουν και τις «επιλέξιμες» δαπάνες αυτών. 

Είναι, επίσης, προφανές ότι δεν υπάρχει καμία διάθεση διεκδίκησης των εκατομμυρίων ευρώ που 

χρωστά το κράτος στο δήμο, από την μείωση της κρατικής χρηματοδότησης προς αυτούς, 

στηρίζοντας στην πράξη την πολιτική αυτή. 

Ενώ τέλος, είναι επίσης προφανές ότι δεν πρόκειται να διεκδικήσουν και να απαιτήσουν στην πράξη 

(και όχι στα λόγια) την δημόσια χρηματοδότηση για την απαλλοτρίωση του χώρου της ΕΡΙΟΤΕΚ από 

κρατικούς φορείς που την ίδια ώρα μοιράζουν εκατομμύρια κρατικού χρήματος για ιδιωτικά έργα, 

όπως πχ στην γειτονιά μας, στον Περισσό, που το Ιωνικό Κέντρο της Μητρόπολης χτίζεται με κρατικό 

χρήμα, σε έναν χώρο μάλιστα που επίσης ο Δήμος είχε δεσμεύσει για απαλλοτρίωση, αλλά οι 

παρατάξεις των Γκότση (τότε δημοτική αρχή), Θωμαΐδου (επόμενη δημοτική αρχή) και Μανούρη 

(τωρινή δημοτική αρχή) έσπευσαν να παραδώσουν. 

Εύκολα λοιπόν γίνεται αντιληπτό ποιες είναι οι προτεραιότητες και οι ιεραρχήσεις τους. 

Είναι γνωστό ότι η περιοχή μας έχει ανάγκη από ελεύθερους χώρους όπως αυτός της ΕΡΙΟΤΕΚ. Σε μια 

περιοχή όπου λείπουν σύγχρονα σχολεία και οι ελεύθεροι χώροι, μια τέτοια εξέλιξη, μόνο επιζήμια 

μπορεί να είναι για τη γειτονιά αλλά και τους κατοίκους. 

Ως Εκτός Σχεδίου έχουμε πάρει πρωτοβουλία ώστε να αναδείξουμε το θέμα και στηρίζουμε τις δράσεις 

που έχει πάρει η «συνέλευση κατοίκων για την ΕΡΙΟΤΕΚ» με τη συλλογή υπογραφών, αλλά και η 

Ένωση Γονέων. Οι κάτοικοι της περιοχής και όλοι οι κάτοικοι της Ν Ιωνίας, οι συλλογικότητες και οι 

φορείς όλοι/ες μαζί να παλέψουμε για τη διάσωση ενός πολύ σημαντικού ελεύθερου χώρου, από τις 

λίγους εναπομείναντες στην περιοχή μας. 

Επιμένουμε και παλεύουμε, έστω και την τελευταία στιγμή, ο χώρος να απαλλοτριωθεί άμεσα από το 

δήμο για ανέγερση σχολείων και διαμόρφωση χώρων πρασίνου με δημόσια χρηματοδότηση. 
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